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Ⅰ 調査概要 

■目的 

 第６次白老町総合計画の策定に向け、次代を担う高校生を対象に、自身の将来への考えやまちづ

くりの方向性等について意見を聴取し、計画策定の基礎資料として活用することを目的とする。 

■対象 

 白老町内の高等学校の第３学年 

  北海道白老東高等学校：７４名   北海道栄高等学校：１３０名 

■方法 

 高等学校での直接配布、回収 

■期間 

 令和元年６月１０日（月）～令和元年６月２８日（金） 

■回収状況 

 回収数：１９７票  回収率：９６．６％ 

  町 内 町 外 回答数計 回収率 

北海道白老東高等学校 33名 35名 68名 91.9% 

北海道栄高等学校 56名 73名 129名 99.2% 

 

■項目 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※町内居住者･･･町に対する好感度や定住意向、今後のまちづくりの方向性を調査 

※町外通学者･･･町外者目線でまちの印象やまちづくりの方向性、定住希望等を調査 

 

■調査結果の見方 

 ○ 基数となる実数はＮとして掲載し、各グラフの比率はＮを母数とした割合を示しています。 

 ○ 百分率はＮを 100％として算出し、少数第 2 位を四捨五入して少数第 1 位までを表示して

います。 

 ○ 設問中の理由の回答は、キーワード別に分類し、主なものを掲載しています。 

 

＜町内居住者＞ 

設問 概要 説明 

1 
回答者情報 

性別 

2 住まいの状況 

3 
まちに対する印象 

まちに対する好感度 

4 白老町の住みやすさ 

5 

卒業後の進路 

卒業後の進路 

6 就職したい職業の種類 

7 町外への就職理由 

8 

白老町への定住希望と理由 9 

10 

11 
今後のまちづくり 

まちづくりの中心分野 

12 より良いまちへのアイディア 

 

＜町外通学者＞ 

設問 概要 説明 

1 
回答者情報 

性別 

2 住まいの状況 

3 通学以外の 

まちへの関わり 

白老町の在住歴 

4 白老町へ訪れる頻度 

5 

まちに対する印象 

白老町への親しみ 

6 白老町のイメージ 

7 白老町から連想するもの 

8 卒業後の進路 白老町への定住希望と理由 

9 
今後のまちづくり 

まちづくりの中心分野 

10 より良いまちへのアイディア 
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Ⅱ 調査結果（町内） 

１．回答者情報 

問１．あなたの性別を教えてください。(N=89)  問 2．あなたの現在のお住まいを教えてくださ

い。(N=89) 

問 1 

男性 65 

女性 24 

計 89 

 

２．まちに対する印象 

問３．あなたは、白老町が好きですか。理由もあわせて教えてください。(N=89) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち「好き」が 15.7％、「どちらかと言えば好き」が 38.2％となっており、５割以上の回

答者が白老町を「好き」と回答しています。 

 

【好きな理由】 

●自然が豊かだから(9) 

自然豊かで空気が良くて学校に通学するには良いからです。 

●住み慣れたまちだから(6) 

長い間住んでいるから 

●何となく・雰囲気がいいから(5) 

いい感じの田舎 

●その他(20) 

現在自分が白老と長く付き合い関わる中で、良い所が見つかったから。 

歩いていると町の人と挨拶を交わせる 

 

【嫌いな理由】 

●何もない(9) 

田舎だし何もないから 

●お店、遊び場が少ない(5) 

便利でない。店が少ない 

●その他(4) 

電車の本数が少ない。不便 

問 2 

自宅 39 

学生寮等 50 

合計 89 

問３ 

好き 14 

どちらかと言えば好き 34 

どちらかと言えば嫌い 33 

嫌い 8 

計 89 

好き

15.7%

どちらかと

言えば好き

38.2%

どちらかと言

えば嫌い

37.1%

嫌い

9.0%
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問 4．あなたは、白老町が住みやすいと思いますか。理由もあわせて教えて下さい。(N=89) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち「どちらかといえば住みにくい」が 33.7％、「住みにくい」が 19.1％となっており、

半数以上が白老町を「住みにくい」と回答しています。 

 

【住みやすい理由】 

●平和だから(7) 

平和。やさしい人が多い。 

●自然・気候が良いから(6) 

降雪が少なく、暮らしやすい。札幌がそこそこ近く、不便を感じづらい。 

●人が少ない・静かだから(6) 

都市とは違い、田舎ならではの人ごみのなさや、割と家賃が安いからです。 

●店が多いから(4) 

コンビニとか多いから 

●生活に不便がないから(3) 

生活していて困ることが特に無いから。 

●その他(7) 

虎杖浜は好き。いい所何もないけど。 

地元と似ているから 

 

【住みにくい理由】 

●交通の便が悪いから(20) 

電車が１時間に１本もしくはそれ以下なので、アクセスが悪い。 

●店が少ないから(13) 

スーパーやコンビニ施設が少ない 

●その他(7) 

遊ぶ所がないから。 

何かするときに交通費が高い 

  

問 4 

住みやすい 19 

どちらかといえば住みやすい 22 

どちらかといえば住みにくい 30 

住みにくい 17 

無回答 1 

計 89 

住みやすい

21.3%

どちらかといえば

住みやすい

24.7%

どちらかといえば

住みにくい

33.7%

住みにくい

19.1%

無回答

1.1%
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2

2

6

18

37

3

1

2

8

10

無回答

その他

白老町内に就職したい

決めていない

白老町外に就職したい

進学（大学・短大・専門学校）

男性 女性

9

1

2

3

2

3

2

3

2

2

未定・無回答

水産業

土木・建設業

製造業

販売業

公務員

サービス業

男性 女性

３．卒業後の進路 

問 5．あなたは高校卒業後の進路をどのようにお考えですか。(N=89) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、「進学（大学・短大・専門学校）」を希望するものが５割を占めており、「就職」を希

望するものは３割程度となっています。 

 

【その他の記述】 

 

 

問 6．問５で「２．白老町内に就職したい」「３．白老町外に就職したい」を選ばれた方におたずね

します。現時点で、どのような職種に就く予定か、お書きください。(N=29) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち「未定・無回答」が最も多く、現時点で職種の選択に迷っている方が多く見られます。 

・男性は製造業、土木・建設業を、女性はサービス業、販売業を希望する傾向が見られます。 

 

 

白老町内でも外でもいい 

迷っている 

ひみつ 
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住みたい

1.5%

白老町外に住みたいが，いず

れ白老町に戻ってきたい

3.1%

住みたくない

72.3%

わからない

21.5%

無回答

1.5%

住みたい

4.2% 白老町外に住みたいが，いず

れ白老町に戻ってきたい

16.7%

住みたくない

54.2%

わからない

25.0%

2

4

1

1

10

1

2

1

4

無回答

その他

都会の生活にあこがれているから

白老町外で自分の能力を試したいから

親元を離れ自立したいから

白老町にはやりたい仕事がないから

男性 女性

問 7．問５で「３．白老町外に就職したい」を選ばれた方におたずねします。それはなぜですか。

(N=26) 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、半数以上が「白老町にはやりたい仕事がないから」と回答していることから、高校

生が希望する就職先が町内には少ないことが分かります。 

 

問 8．あなたは将来、白老町に住みたいと思いますか。(N=89) 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、３分の２以上が「住みたくない」と回答しており、「住みたい」、「白老町外に住みた

が、いずれ白老町に戻ってきたい」と回答したものは 10％未満となっています。 

【男性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・男女別では、「住みたくない」と回答した割合は男性の方が多い結果となり、男性の方が、町外へ

の定住を希望する傾向が強いことが分かります。 

・また、「白老町外に住みたいが、いずれ白老町に戻ってきたい」と回答した割合は、女性の方が多

く、帰郷意向が強い傾向にあります。 

問 8（全体） 

住みたい 2 

白老町外に住みたいが、 

いずれ白老町に戻ってきたい 
6 

住みたくない 60 

わからない 20 

無回答 1 

計 89 

住みたい

2.2%

白老町外に住みたいが，いずれ

白老町に戻ってきたい

6.7%

住みたくない

67.4%

わからない

22.5%

無回答

1.1%

【女性】 
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2

22

2

16

18

無回答

その他

親元を離れ自立したいから

白老町外の生活にあこがれているから

白老町内、その近郊に働く場所がないから

問 9．問８で「１．住みたい」「２．白老町外へも住みたいが、いずれ白老町に戻ってきたい」を選

ばれた方におたずねします。それはなぜですか。(N=8) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・前問で「１．住みたい」、「２．白老町外へも住みたいが、いずれ白老町に戻ってきたい」を選

択した理由として、「白老が好きだから」が最も多く、次いで、「白老町内に就職するつもりだ

から」の順となっています。 

 

【その他の記述】 

意外と落ち着くから 

 

問 10．問 8で「３．住みたくない」を選ばれた方におたずねします。それはなぜですか。 

(N=60) 

 

 

 

 

 

 

 

 

・問８を「３．住みたくない」を選択した理由として、「白老町内、その近郊に働く場所がないか

ら」が最も多く、次いで、「白老町外の生活にあこがれているから」の順となっています。 

 

【その他の記述】 

●何もない・つまらない(7) 

何もないから 

●不便だから(5) 

白老町での生活はつまらなく、不便だから 

●住みにくい(2) 

住みにくいから 

●進学・就職(2) 

札幌の大学に進学したいから 

●その他(4) 

実家が札幌だから 

スポーツ関係が少ないから 

1

0

0

1

1

2

3

無回答

家業を継ぎたいから（継ぐ予定だから）

地元のためになにかしたいから

その他

家族と一緒に住みたいから

白老町内に就職するつもりだから

白老が好きだから
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４．今後のまちづくり 

問 11．今後のまちづくりにおいて、どの分野を中心に取り組むべきだと思いますか。２つ選んで

「○」印をつけてください。理由もあわせて教えてください。(N=89) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、「生活・環境」が 20.2％、次いで「まちづくり」が 19.7％、「産業」が 18.0％とな

っており、「環境保全・美化」や「商業施設の充実」を求める声が多くあげられています。 

 

【主な理由】 

【安全・安心】 

最近不審者が多く出ているのと、道が欠けたりしてて危ないから。 

最近あまり良くないニュースが多く流れているから、安全面を強化したほうがいいと思う。 

【生活・環境】 

草むらにゴミが落ちてたりするから、見栄えが悪い。 

良い環境などを大切にすることで、清潔感のあるより過ごしやすい町を造っていけると思ったからです。 

【健康・福祉】 

においの改善。病院を充実させる。苫小牧まで行かないと最低限の病院が無い。 

高齢者が多い街なので、医療福祉などしっかりした方が良い 

【教育・生涯学習】 

何もないなら、勉強 

広い土地や自然が豊かなので、それを使ってほしい。 

【産  業】 

国立の博物館＋白老牛など、アピールするものはたくさんあるから。 

産業に力を入れれば人がたくさん来るようになって、町が盛り上るようになるから。 

【まちづくり】 

もっと町のコミュニケーションの場を作った方がいいと思う。 

町づくりをした方がいいから 

 

18

16

19

22

32

35

36

無回答

【教育・生涯学習】

【健康・福祉】

【安全・安心】

【産 業】

【まちづくり】

【生活・環境】
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4

5

8

25

その他

交通機関の充実

環境整備

商業施設の誘致

問 12．白老町がもっと住みよく、より良い町になるためのアイディアや意見があればお書きくだ

さい。（自由記述） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・記述があったもののうち、「商業施設」を求める声が最も多く、次いで、環境美化などの「環境整

備」の順となっています。 

 

【主な記述】 

●商業施設の誘致 

大型店があればいいと思う。眼科や皮膚科があればいいと思う。 

イオンをつくる。学校帰りに寄れる場所を増やす。食べれる場所をつくる。 

●環境整備 

海の清掃。道路の道を平らにする。山にゴミを捨てさせない。道も、白老は自然がいい所なのに、それを全然い
かせてない。 

他に町にあるような物をどんどん生産していくことが町づくりなどにつながると思います。 

●交通機関の充実 

ＪＲの本数を増やす。横断歩道と信号も増やす。 

電車の本数を増やす。タクシー代が高い。 

●その他 

お金のある町にすべき。 

まず、道の駅を整備すべき。 

眼科や皮膚科があればいいと思う。 
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Ⅲ 調査結果（町外） 

1．回答者情報 

問１．あなたの性別を教えてください。(N=108) 

問 1 

男性 50 

女性 58 

計 108 

 

問 2．あなたの居住地はどこですか。(N=108) 

問 2 

苫小牧市 87 

登別市 7 

札幌市 3 

安平町 2 

室蘭市 2 

池田町 1 

江別市 1 

伊達市 1 

和寒町 1 

無回答 3 

計 108 

 

2．通学以外のまちへの関わり 

問 3．あなたは、これまで白老町に住んだことがありますか。(N=108) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、ほぼ全ての人が「白老町に住んだことがない」と回答しています。  

問 3 

はい 3 

いいえ 104 

計 107 

はい

2.8%

いいえ

97.2%
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10

6

6

14

ほとんどない・不定期

月１～２回

週１～２回

毎日

15

2

8

10

15

58

その他（部活）

文化的活動や催しに参加する

スポーツ活動や催しに参加する

買い物

親戚、友人に会いに来る

特にかかわりはない

問 4．あなたは、通学目的以外で日頃、白老町とどのようなかかわりをお持ちですか。その頻度は

どれくらいですか。(N=108) 

【かかわり方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、半数以上が「特にかかわりはない」と回答しています。一方、かかわりがある方

のうち、「その他（部活）」、「親戚、友人に会いに来る」が最も多く、次いで「買い物」の順と

なっています。 

 

【頻度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・回答があったもののうち、「毎日」が最も多く、そのほとんどが「部活」と回答しています。前

問で「親戚、友人に会いに来る」、「買い物」と回答した多くは、「週１～２回」、「月１～２回」

と回答しています。 
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3．まちに対する印象 

問 5．あなたは、白老町に親しみを感じますか。理由もあわせて教えてください。(N=108) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、「感じる」、「まあまあ感じる」と回答したのは 46.3％となり、半数近くが親しみ

を感じているという結果となっています。 

 

【感じる・まあまあ感じる・どちらともいえないと回答した主な理由】 

通学しているから（23） 

通っている高校がある町だから。 

のどか、静かだから（3） 

のどかだから 

理由はないが親しみを感じるから（3） 

理由はない 

町民とのふれあいがあるから（2） 

通行人がよく挨拶をしてくれるから 

その他（11） 

学校で白老についてたくさん調べているから 

アイヌ文化は北海道にとって大切なものだと思うから 

 

【感じない・あまり感じないと回答した主な理由】 

通学以外に訪れないから(7) 

学校の為にしか訪れないから 

何もないから(4) 

何もない 

地元ではないから(2) 

住んでいる町ではないから 

その他(7) 

親しみを感じると思ったことがないので 

思い出深い場所がたいしたない 

問５ 

感じる 8 

まあまあ感じる 42 

どちらともいえない 21 

あまり感じない 21 

感じない 15 

無回答 1 

合計 108 

感じる

7.4%

まあまあ感じる

38.9%

どちらともいえない

19.4%

あまり感じない

19.4%

感じない

13.9%

無回答

0.9%
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17

7

9

11

14

34

57

その他

自然

高校名

マザーズ

田舎

白老牛

アイヌ文化

問 6．あなたが抱いている現在の白老町のイメージについて、あてはまるものに３つまで選んで

「○」印をつけてください。(N=108) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、「田舎のまち」が 28.6％と最も多く、次いで「静かなまち」が 18.4％、「歴史的

なまち」が 14.5％の順となっております。 

 

【その他の記述】 

犯罪者が多く、障がい者がストーカーしてもほっておくような町。老人も多い。 

馬糞くさい町 

気候が変化しやすい 

自然な町 

過疎化 

何もない町 

 

問 7．あなたが、白老町という町名を聞いて連想することは何ですか。思いつくことをご自由に

お書きください。(N=108) 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、「アイヌ文化」が 38.3％と最も多く、次いで、「白老牛」が 22.8％の順となって

おり、多くの高校生が白老町のイメージをアイヌ文化や特産品である白老牛と連想する傾向に

あります。 

 

8

0

0

0

0

0

1

1

2

4

5

6

7

8

13

24

30

41

52

81

その他

にぎわいのあるまち

便利なまち

都会的なまち

調和の取れたまち

多様性のあるまち

先進的なまち

見所のあるまち

元気なまち

芸術のまち

通過するまち

閉鎖的なまち

温もりのあるまち

変化のないまち

安心なまち

地味なまち

文化のまち

歴史的なまち

静かなまち

田舎のまち
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4．卒業後の進路 

問 8．あなたは将来、白老町に住みたいと思いますか。理由もあわせて教えてください。

(N=108) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、「住みたいと思わない」が全体の８割を占め、「住みたいと思う」と回答した人は

皆無となっています。 

・「住みたいと思わない」主な理由として、商業施設、娯楽施設の少なさなどに不便さを感じる声

が多くあげられています。 

 

【主な理由】 

●何もない・田舎だから(29) 

田舎だから住みにくそうだから 

●商業施設等が少ないから(17) 

買い物する所や遊ぶ場所が少ないから 

●地元に住みたいから(9) 

一度住んでいたので普通に苫小牧で満足している 

●不便だから(8) 

電車の本数が少ないから。商店街に活気がないから。 

●他のまちに住みたいから(5) 

住みたいと決めている所があるから 

●その他(6) 

かかわりがないから 

活気がない 

  

問 8 

住みたいと思う 0 

住みたいとは思わない 88 

わからない 19 

未回答 1 

合計 108 

住みたいと思う

0.0%

住みたいとは思わない

81.5%

わからない

17.6%

未回答

0.9%
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5．今後のまちづくり 

問 9．あなたが住んでいるまちと比較して、今後、白老町がまちづくりのどの分野を中心に取り

組むべきだと思いますか。２つ選んで「○」印をつけてください。理由もあわせて教えてくださ

い。(N=108) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、「まちづくり」が 19.4％、次いで「産業」が 17.6％、「生活・環境」が 14.4％とな

っており、町内居住者向けアンケートと同様に、環境保全・美化や商業施設の充実を求める声が

多くあげられています。 

 

【主な理由】 

【安全・安心】 

これからアイヌの博物館ができるから、安全・安心なまちづくりができたら楽しく過ごせそうだから。 

熊がよく出るし、不審者の情報が多いから。 

【生活・環境】 

物が少ない。ゴミがよく落ちているから。 

もう少し子供が遊べる所を増やしたり、買い物とかができる所を増やしたりしたらいいと思う。 

【健康・福祉】 

町立病院がやっていなそうなオーラ出している。元気号でいきいきをとばしてよく駅に行っている。 

現代、子供が少ないので、待機児童が出ている今、子育て。 

【教育・生涯学習】 

折角アイヌという文化があるのだから、それに力を入れたら良いと思うので。 

ウポポイができるから。 

【産  業】 

産業は活性化してるイメージがない。店少ない。白老といったらアイヌだから、それを伸ばしたら有名に
なると思う。 

お店はあるけど、ピンポイントすぎる。子供が楽しめる所が少ない（ゲーセンなど）。 

【まちづくり】 

もっと人が集まるような場所作りや企画をした方がいいと思うから 

ショッピングモールなどを作った方がいいと思うから 

まちづくりをして、発展してきたら住む人も増えると思うから。 

34

20

22

29

31

38

42

未回答

【健康・福祉】

【安全・安心】

【教育・生涯学習】

【生活・環境】

【産 業】

【まちづくり】



 

16 

 

2

4

6

23

その他

交通機関の充実

観光資源の開発

商業施設の誘致

問 10．白老町がもっと住みよく、より良い町になるためのアイディアや意見があればお書きくだ

さい。 (自由記述) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・記述があったもののうち、「商業施設」を求める声が多く、次いで、「観光資源の開発」の順とな

っています。 

 

【主な記述】 

●商業施設の誘致(23) 

イオンみたいな巨大ショッピングモールや、カラオケ、アミューズメントパークなどをつくればもっと良くなると思う。 

若い人が集まるようなお店を作るといいと思います。 

●観光資源の開発(6) 

観光地を増やす 

駅周辺だけでなく、他の所も良くしたら良いと思います。 

●交通機関の充実(4) 

電車の本数、少なすぎて帰る手段がないときがある。 

電車の本数を増やす。 

●その他(2) 

障がい者も一般人と同じようにしろ。 

ふるさと納税などを通して、さらに白老牛をＰＲしてみてはいかがでしょうか。ブランド牛を返礼品にして、税収を
大幅に上げた町がたくさんありますので、白老町も牛肉を活かせば、より魅力的な町になると思います。 

 


